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















x = input('inserisci x: ');

fx = 1

for ii = 1 : x

fx = fx * ii;

end

if (fx > 220)

y = input('inserisci y: ');

fy = 1

for ii = 1 : y

fy = fy * ii;

end

end



x = input('inserisci x: ');

fx = 1

for ii = 1 : x

fx = fx * ii;

end

if (fx > 220)

y = input('inserisci y: ');

fy = 1

for ii = 1 : y

fy = fy * ii;

end

end











x = input('inserisci x: ');

fx=1

for ii=1:x

fx = fx*ii

end

if (fx>220)

y = input('inserisci y: ');

fy=1

for ii=1:y

fy = fy*ii

end

end

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end



x = input('inserisci x: ');

n=x

fattoriale

fx=f

if (fx>220)

y = input('inserisci y: ');

n=y

fattoriale

fy=f

end

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end



x = input('inserisci x: ');

n=x

fattoriale

fx=f

if (fx>220)

y = input('inserisci y: ');

n=y

fattoriale

fy=f

end

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end



n=x

fattoriale

fx=f

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end



•

•

•







function f=fattoriale(n)

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end



•

•

•



•





function f(x,y)



function [v1,v2,…] = f(x,y)



function [s, p] = sumProd(a, b)

s = a + b;

p = a * b;







function [out1, .., outM] = nomeFunzione(in1, .., inN)

 in1,.., inN

 out1,.., outN

function

 [out1, .., outM] 

out1, .., outM









x = input('inserisci x:');

fx = fattoriale(x); 

if (fx>220)

y = input('inserisci y: ');

fy = fattoriale(y);

end

function f=fattoriale(n)

f=1

for ii=1:n

f = f*ii

end





function f=fattoriale(n)

f = 1;

for ii=1:n

f = f*ii;

end

>> fat5 = fattoriale(5) %Invocazione

fat5 = 

120








function [s,p]=sumProd(a,b)

s=a+b;

p=a*b;








function [s,p]=sumProd(a,b)

s=a+b;

p=a*b;





•



(1) >> x=3;

(2) >> w=2;

(3) >> r = funz(4);

function y = funz(x)

y = 2*x; %(1’)

x = 0; %(2’)

z = 4; %(3’)



(1) >> x=3;

(2) >> w=2;

(3) >> r = funz(4);

function y = funz(x)

y = 2*x; %(1’)

x = 0; %(2’)

z = 4; %(3’)

x = w - 1; %(4’)

















s = sommaProd(5,2)

s





function [minore, maggiore] = minmax(a,b,c)

maggiore = a;

if maggiore < b

maggiore = b;

end

if maggiore < c

maggiore = c;

end

minore = a;

if minore > b

minore = b;

end

if minore > c

minore = c;

end







function [positivi, media] = mediaPositivi(vett)

somma = 0; cnt = 0;

positivi = [];

for ii = 1 : length(vett)

if vett(ii) > 0

positivi = [positivi, vett(ii)];

somma = somma + vett(ii);

cnt = cnt + 1;

end

end

if cnt > 0

media = somma / cnt;

end







function [positivi, media] = mediaPositivi(vett)

somma = 0; cnt = 0;

positivi = [];

for ii = 1 : length(vett)

if vett(ii) > 0

positivi = [positivi, vett(ii)];

somma = somma + vett(ii);

cnt = cnt + 1;

end

end

if cnt > 0

media = somma / cnt;

end







function [positivi, media] = mediaPositivi(vett)

somma = 0; cnt = 0;

positivi = [];

for ii = 1 : length(vett)

if vett(ii) > 0

positivi = [positivi, vett(ii)];

somma = somma + vett(ii);

cnt = cnt + 1;

end

end

if cnt > 0

media = somma / cnt;

else

media =  [];

end









function [s,p]=sumProd(a,b)

s=a+b;

p=a*b;

















function [t]=trasposta(m)

[r,c]=size(m);

for ii=1:r

for j=1:c

t(j,ii)=m(ii,j);

end;

end

>> m =[1,2,3,4

5,6,7,8

9,10,11,12]

m =

1     2     3   4

5     6     7   8

9    10    11   12

>> trasposta(m)

ans =

1     5     9

2     6    10

3     7    11

4     8    12



𝑚, 𝑞

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑞



𝑚, 𝑞

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑞

function [yy] = retta(m, q, xx)

yy = m * xx + q;

% for ii = 1 : length(xx)

%     yy(ii) = m * xx(ii) + q;

% end



x = [-1 : 0.1 : 1];

% invoco la funzione per plottare y = 3x +2

y = retta(3,2,x)

figure

plot(x,y, 'b*') % disegno con le stelline

axis equal % assi della stessa dimensione

plot(x,y, 'b-'), %disegno con una retta

grid on % aggingo aggiungo la griglia

plot(x,y, 'b-', 'LineWidth', 3), axis equal, grid on

plot(x,y, 'b--', 'LineWidth', 5), axis equal, grid on

plot(x,y, 'b-.', 'LineWidth', 5), axis equal, grid on

title('la mia prima retta', 'FontSize', 24)

xlabel('ascisse', 'FontSize', 24)

ylabel('ordinate', 'FontSize', 24)









• 𝐹(0) = 0

• 𝐹(1) = 1

• 𝐹(𝑛) = 𝐹(𝑛 − 1) + 𝐹(𝑛 − 2) , 𝑛 > 1







• 𝐹(0) = 0

• 𝐹(1) = 1

• 𝐹(𝑛) = 𝐹(𝑛 − 1) + 𝐹(𝑛 − 2) , 𝑛 > 1

function F = fibonacci(n) 

% function F = fibonacci(n) 

%

% resituisce un vettore (F) contenente i primi n numeri di fibonacci

F = [0 , 1];

for indx = [3 : 1 : n]

F(indx) = F(indx - 1) + F(indx - 2);

end





function [n] = inserisciInteroPositivo()

% richiede all'utente di inserire un numero e 

contiuna finchè questo non è intero e positivo 

restituisce l'intero positivo inserito

function [perf, abb] = calcolaSePerfetto(n)

% perf = 1 se n è perfetto, abb = 1 se n NON perfetto 

e abbondante, abb = 0 se n NON perfetto e difettivo

function [s] = calcolaSommaDivisori(n)

% s somma dei divisori di n (escluso n)

function [res] = calcolaSeAmici(a, b)

% res = 1 se a e b sono amici, 0 altrimenti





- 43 -

×

×

×

×

×

×

arr





- 44 -



- 45 -



function [minore, maggiore] = minmax(a,b,c)

minore = a;

maggiore = a;

if minore < b

minore = b;

end

if maggiore > b

maggiore = b;

end

if minore < c

minore = c;

end

if maggiore > c

maggiore = c;

end



function [minore, maggiore] = minmax(a,b,c)

minore = min ([a,b,c]);

maggiore = max([a,b,c]);



min max)

>> a = [24 28 21; 32 25 27; 30 33 31; 22 29 26]

a = 24    28    21

32    25    27

30    33    31

22    29    26

>> min(a)

ans = 22    25    21

>> [x y]=min(a)

x =  22    25    21

y =  4     2     1

>>

>> b = [4 7 2 6 5]

b =  4     7     2     6     5

>> min(b)

ans = 2

>> [x y]=min(b)

x =  2

y =  3

>>







function k = fattoriale2(n)

k = prod([n : -1 : 1]);



 length(v), 

 size(A)

 size(A, dim)

 length

max(size(A))



Nome Elemento restituito

all(x) un vettore riga, con lo stesso numero di colonne della matrice x, che
contiene 1, se la corrispondente colonna di x contiene tutti elementi
non nulli, o 0 altrimenti. Se x è un vettore restituisce 0 o 1 con lo 
stesso criterio.

any(x) un vettore riga, con lo stesso numero di colonne della matarice x, 
che contiene 1, se la corrispondente colonna di x contiene almeno
un elemento non nullo, o 0 altrimenti.  Se x è un vettore restituisce
0 o 1 con lo stesso criterio.

isinf(x) un array delle stesse dimensioni di x con 1 dove gli elementi di x 
sono ‘inf’, 0 altrove

isempty(x) 1 se x è vuoto, 0 altrimenti

isnan(x) un array delle stesse dimensioni di x con 1 dove gli elementi di x 
sono ‘NaN’, 0 altrove

finite(x) un array delle stesse dimensioni di x, con 1 dove gli elementi di x 
sono finiti, 0 altrove

ischar(x) 1 se x è di tipo char, 0 altrimenti

isnumeric(x) 1 se x è di tipo double, 0 altrimenti

isreal(x) 1 se x ha solo elementi con parte immaginaria nulla, 0 altrimenti













 plot(x,y)



plot

 plot(x,y) x y



 xlabel

ylabel title



>> x = -10:0.1:10;

>> y=x.^3;

>> plot(x,y);

>> xlabel('ascisse');

>> ylabel('ordinate');

>> title('cubica');
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>> x=[-8:0.1:8];

>> y= sin (x) ./ x;

>> plot(x, y);

>> xlabel('ascisse');

>> ylabel('ordinate');
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

 plot(x,y) x 

y x. x

y



>> t=[0:pi/100:2*pi];

>> x=cos(t);

>> y=sin(t);

>> plot(x,y);

>> xlabel('ascisse-x');

>> ylabel('ordinate-y');

>> t=[0:pi/100:10*pi];

>> x=t .* cos(t);

>> y=t .* sin(t);

>> plot(x,y);

>> xlabel('ascisse-x');

>> ylabel('ordinate-y');
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>> t=[0:pi/100:2*pi];

>> x=cos(t);

>> y=sin(t);

>> plot(x,y);

>> xlabel('ascisse-x');

>> ylabel('ordinate-y');

>> t=[0:pi/100:10*pi];

>> x=t .* cos(t);

>> y=t .* sin(t);

>> plot(x,y);

>> xlabel('ascisse-x');

>> ylabel('ordinate-y');





𝑦 = 𝐶 1 𝑥𝑛−1 + 𝐶 2 𝑥𝑛−2 + …+ 𝐶 𝑛 − 1 𝑥1 + 𝐶(𝑛)



𝑦 = 𝑥 – 1;
𝑦 = 2 𝑥2 + 𝑥 – 12;
𝑦 = −0.1𝑥3 + 2 𝑥2 − 10 𝑥 − 12





function [xx, yy] = samplePolynomial(polyCoeff, interval)

% determina 100 nell'intervallo interval

% appartenenti al polinomio avente coefficienti polyCoeff

% per essere certi che a <= b

a = min(interval);

b = max(interval);

xx = [a  : (b-a) / 100 : b]; 

% oppure xx = linspace(a , b, 100)

yy = zeros(size(xx));

for ii = 1 :  1 : length(polyCoeff)

yy = yy + polyCoeff(ii) * xx.^(length(polyCoeff) - ii);

end



interval = [-10 , 10];

rettaCoeffs = [1 ,-1];

parabolaCoeffs = [ 2 ,  1 , -12] ;

cubicaCoeffs = [-0.1 , 2 ,-10 , -12]; 

% calcola i valori dei polinomi

[rx,ry] = samplePolynomial(rettaCoeffs , interval);

[px,py] = samplePolynomial(parabolaCoeffs , interval);

[cx,cy] = samplePolynomial(cubicaCoeffs, interval);

% determina i punti ad ordinata maggiore per ogni ascissa

indx_r = find(ry > py & ry > cy);

indx_p = find(py > ry & py > cy);

indx_c = find(cy > py & cy > ry);



%plot polynomials

figure(2),

plot(rx, ry, 'k-');

hold on

plot(px, py , 'b-')

plot(cx, cy, 'r-')

% disegna il punto ad ordinata maggiore per ogni curva

plot(rx(indx_r), ry(indx_r) , 'ro' , 'LineWidth' , 2);

legend('retta' , 'parabola' , 'cubica' , 'maggiore')

plot(px(indx_p), py(indx_p) , 'ro' , 'LineWidth' , 2);

plot(cx(indx_c), cy(indx_c) , 'ro' , 'LineWidth' , 2);

hold off





 plot3(x,y,z) x

y z

 xlabel, ylabel, zlabel, title


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>> t = 0:0.1:10*pi;

>> plot3 (t.*sin(t), t.*cos(t), t);

>> xlabel('ascisse');

>> ylabel('ordinate');

>> zlabel('quote');





 mesh(xx,yy,zz)

• xx

• yy

• zz

 xx yy

zz





meshgrid(x,y)

 [xx,yy]= meshgrid(x,y)

• x y 

• xx yy

xx x

yy

y 



(1,2,3)  (3,2,5)  (5,2,7)
(1,4,5)  (3,4,7)  (5,4,9)

(NB: z=x+y)
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>> x=[1:1:3];

>> y=x;

>> [xx,yy]=meshgrid(x,y);

>> zz=xx+yy;

>> mesh(xx,yy,zz);

>> xlabel('x');

>> ylabel('y');

>> zlabel('z');
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>> x=[-4:0.05:4];

>> y=x;

>> [xx,yy]=meshgrid(x,y);

>> zz=xx .^ 2 + yy .^ 2;

>> mesh(xx,yy,zz);

>> xlabel('ascisse-x');

>> ylabel('ordinate-y');

>> zlabel('quote-z');







 hold on 

hold off 



ቊ
𝑧 = 𝑥2

𝑦 = 0
x=[-4:0.05:4];

figure, mesh(xx, yy, zz)

hold on

% aggiunge una linea rossa con uno spessore di 5

plot3(x, zeros(size(x)), x.^2, 'r-', 'LineWidth', 5);

hold off





>> tx=[-8:0.1:8];

>> ty=tx;

>> [xx, yy] = meshgrid (tx, ty);

>> r = sqrt (xx .^ 2 + yy .^ 2);

>> tz = sin (r) ./ r;

>> mesh (xx, yy, tz);

>> xlabel('ascisse');

>> ylabel('ordinate');

>> zlabel('quote');











if('cane'== 'canguro')

disp('uguali')

else

disp('diverse')

End

if strcmp('cane','canguro')

disp('uguali')

else

disp('diverse')

end















function [p,m]=cercaMultiplo(v, a)

for k = 1 : length(a)

if mod(a(k), v)==0

p=k; m=a(k);

return;  %si restituisce il primo multiplo incontrato

% evita ulteriori inutili calcoli

end;

end;

p=0; m=0;  %eseguite solo se non trovato alcun multiplo


